



习近平向马拉维当选总统穆塔里卡致贺电

新华社北京9月26日电 9月26日,国家主席习近平致电阿瑟·彼得·穆塔里卡,祝贺他当选马拉维共和国总统。

习近平指出,中国和马拉维是真诚

友好、相互支持的好朋友和好伙伴。穆塔里卡当选总统曾为2007年两国建交作出重要贡献。建交以来,中马关系发展平稳顺利,政治互信持续深化,务实合作成果丰硕,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。我愿同穆塔里卡当选总统一道努力,坚定相互支持,深化互利合作,推动中马战略伙伴关系不断向前发展,更好造福两国人民。

自治区党委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期重要指示精神

孙绍骋主持

本报9月26日讯 (记者 李晗) 9月26日,自治区党委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要指示精神,研究部署贯彻落实工作。自治区党委书记孙绍骋主持。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记在听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时的重要讲话精神,结合内蒙古实际抓好贯彻落实。要全面贯彻铸牢中华民族共同体意识工作主线,深化民族团结进步创建,长期呵护好“模范自治区”的崇高荣誉。要坚持紧抓快干新能源和开辟发展新战

场并举,因地制宜培育和发展新质生产力。要以打好“三北”工程攻坚战为牵引加强生态系统保护和修复,坚定不移走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。要把保障和改善民生作为一切工作的出发点和着力点,不断增强各族群众获得感和幸福感。要把党的领导贯穿内蒙古各项工作始终,巩固深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,健全常态化发现和整治作风问题的长效机制,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记致中国致公党成立100周年的贺信精神,强化对全区各民主党派和无党派人士的思想政治引领,引导他们不忘合作初心、赓续光荣传统,不断提升自身建设水平和履职能力,为推进内蒙古现代化建设作出更大贡献。

会议传达学习了习近平总书记致全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们的节日祝贺和诚挚问候,听取全区粮食安全和农牧业生产情况汇报,强调农牧业是我区发展的“压舱石”,要立足资源禀赋做大做强现代农

牧业,在稳定粮食播种面积的前提下,想方设法提高粮食单产,提升服务保障国家粮食安全的能力。加快推进高标准农田建设,强化项目和资金监管,保证工程质量。深化国有农场改革,千方百计提升经营效益。强化政策支持,扩大牛羊育肥规模,总结推广龙头企业“逆势上扬”的经验,促进食品加工业健康发展。结合编制“十五五”规划,加强对“三农三牧”工作的系统研究,重视解决二轮土地延包面临的问题,顺应人口发展变化趋势谋划好城乡社会事业。

本报9月26日讯 (记者 帅政) 9月26日,记者从内蒙古自治区应急管理厅获悉,为切实防范化解危险化学品领域重大安全风险,进一步规范相关企业生产、储存、使用等环节安全管理,近日,自治区应急管理厅通过聚焦“点、线、面”三个维度,持续推进危险化学品安全生产专项整治,严守安全生产“护城河”,确保全区安全生产形势持续稳向好。

据了解,自治区应急管理厅首先聚焦化工园区整治提升“关键点”,以化工园区安全风险等级评估为抓手,全面开展“十有两禁”安全整治提升工作。截至目前,全区已开展两轮共计24家化工园区的专家指导服务,40个已认定的化工园区中,已有26个达到较低安全风险等级。其次是抓牢高危细分领域安全“主干线”,排查整治企业风险隐患。围绕硝化工艺技术来源、原料及中间产品爆炸危险性鉴定、自动化改造提升等关键环节,推动企业开展自查,并由相关盟市进行复核,督促落实整改措施,实现隐患问题“动态清零”。此外,通过构建常态风险管控机制“防护面”,切实提升本质安全水平。自治区应急管理厅已推动各盟市初步建立涉及“两重点一重大”项目安全风险防控机制,有效实现安全风险隐患事前预防。同时,深入推进行化工落后工艺技术设备和老旧装置的淘汰更新工作,目前第二批199台套设备均已制定改造计划,切实保障危险化学品企业生产运行保持安全稳定。



内蒙古秋粮收获超1500万亩

9月26日,在呼和浩特市武川县哈乐镇厂汉脑包村,工人正在采收马铃薯。今年,呼和浩特市武川县53万亩马铃薯喜获丰收,田野间处处洋溢着增收致富的喜悦。据农情调度,截至9月25日,内蒙古秋粮收获超1500万亩,较上年同期快0.5个百分点。

本报记者 孟和朝鲁 摄

赤峰市15分钟生活圈便利居民生活

本报记者 肖璐

锚定现代化 改革再深化

“人一靠近,垃圾投放口就会自动打开,扔完垃圾还能得积分换生活用品。”9月26日,对前不久投用的全市首个智能垃圾分类服务驿站,赤峰市松山区锡伯印象小区居民王晨连称方便。

生活的便利度是衡量一座城市管理水平的关键性指标。今年以来,作为全国第四批“一刻钟便民生活圈”试点城市,赤峰市以提升人民群众幸福感和获得感为出发点,聚焦“保障和改善民生、恢复和扩大消费”,以“有解”思维、“求解”态度积极创新社区治理,逐步提升社区服务便利化、标准化、智慧化、品质化水平,加快构建“一刻钟便民生活圈”。

“垃圾分类就是新时尚,智能垃圾分

类服务驿站,以‘无接触操作+数据化管理’为核心,为居民带来绿色生活新体验。”锡伯印象物业项目经理孙士艳说,居民投入垃圾后,通过手机扫码即可获取积分,可以换洗衣粉、可降解垃圾袋等生活物资,进一步增强居民的环保意识。

下楼转角就遇见书香,步行百米便可解决早中晚三餐,社区休闲娱乐与各健康管理串联起居民生活半径……在锡伯印象小区,居民足不出“圈”,“近”可享受各类生活便利。“如今小区配有社区食堂、图书馆、健身房、户外游乐场,小区交付一年半以来,各类服务

设施均已投入使用,真正实现15分钟生活圈的目标,小区居民的生活便利程度大幅提高,幸福感大幅提升。”赤峰坤厦房地产开发有限公司总经理孙志新说道。

在红山区西屯街道,一场“畅通渠道听民意,托起幸福夕阳红”居民养老服务需求调查活动顺利开展。针对老年人目前居住状况、家庭成员情况、养老服务供给和在助医、助急、助餐等方面需求进行意见征集。“共入户走访调查老年群体家庭641户,填写纸质问卷767份,线上问卷208份。”

■下转第3版

宝格达山百万亩林海生“金”记

活力中国调研行

本报记者 方圆 张慧玲

站在宝格达山国有林场的山道上,两侧白桦、山杨与落叶松遮天蔽日,樟子松和云杉茂密成林。

这片林场位于锡林郭勒盟东乌旗东北部,地处大兴安岭中段西麓森林向草原的过渡带,是内蒙古最大内陆河——乌拉盖河的发源地。林场经营面积119.28万亩,其中天然林28.93万亩。

为强化水源涵养功能,2012年至2014年间,锡林郭勒盟投资1.84亿元,完成人工造林30.89万亩,实现了“再造一个宝格达山”的目标。

如何再造一个宝格达山?十多年前种的树,如今长得怎样?林场又如何实现“点绿成金”?近日,记者跟随“活力中国调研行”内蒙古主题采访团深入林场,探寻答案。

雨霁初晴,宝格达山林海苍翠欲

滴。松针垂落的水珠折射着阳光,山涧清流淙淙作响。

“最近暴雨多,但我们心里却踏实得很!”宝格达山国有林场场长陈海宝踏着湿润的土地,信心十足。“林区的腐殖质层像一块大海绵,哪怕一小时下60、70毫米的暴雨,也难成山洪。”陈海宝解释道,雨水被层层截留,缓慢释放、下渗,汇成山涧清流潺潺而下,滋养整个水系。

陈海宝还记得刚来林场工作时,偶尔才能碰到独自觅食的野生动物。而如今,驼鹿、马鹿、狍子常成群结伴出现,金雕等220余种野生动物也在此安家落户,林间生机盎然。

这一显著变化,与多年来持续的生

态修复工程密不可分。作为乌拉盖河的源头,宝格达山林场生态功能显著,对维系整个流域的水源涵养与生态平衡具有重要作用。为进一步强化这一功能,2011年,锡林郭勒盟启动乌拉盖水系水源涵养林工程,规划五年内“再造一个宝格达山”,完成30万亩人工造林,系统增加森林覆盖率和水源保护能力。

一场规模空前的生态工程就此拉开序幕。当时,宝格达山随处可见热火朝天的造林景象,施工高峰期有数千工人同时作业。依据总体规划,当地精选云杉、樟子松、落叶松等适生树种,采用营造纯林与混交林相结合的模式,扩大已有林地面积,增加森林覆盖率,提高乌拉盖河源头水源涵养能力,进一步增强

宝格达山生态屏障作用。

“这是林场自1958年建场以来最大的造林工程,”陈海宝说,“到2019年二期工程收官,累计投入超过2亿元,完成人工造林34.39万亩。如今,林场森林覆盖率达53.8%。”

造林只是第一步,长期的抚育与管护才是守护绿色的生命线。如今,宝格达山国有林场的工作重心已转向森林资源的保护。补植补栽、林木抚育、科学经营……一项项工作持之以恒久久为功。

森林防火是林场工作的重中之重。宝格达山国有林场构筑起“物防+技防+人防”的立体化防火体系:沿中蒙边境线、林区核心地带,设立了一道道防火隔离带,将万顷林海环绕其中,有效阻隔外来火患。林区内基本实现高清智能监控全覆盖,摄像头化身全天在线的“电子哨兵”,灵敏识别烟雾和火点,及时发出警报。

■下转第3版

名家齐聚 歌声飞扬

北疆文化活动季圆满落幕

本报9月26日讯 (记者 孙柳 王丽红 韩晓宇) 9月26日,由自治区党委宣传部主办的北疆文化活动季闭幕主题演出暨《歌从草原来》中秋欢乐夜群星演唱会在内蒙古体育馆举行。活动以《歌从草原来》节目人气选手与嘉宾歌手演唱等形式进行呈现,为观众带来顶级视听享受。

演唱会中,歌唱家莫华伦,歌手云飞、呼斯楞、苏勒亚其其格、孟根,组合额尔古纳乐队等轮番登台,为观众带来多元音乐舞台。演唱会由4个篇章组成,在序章“凝心·光影草原夜”中,总结短片回顾了北疆文化活动季期间内蒙古各地的火热实践,伴随着绚丽的灯光秀与热力十足的开场歌舞,演出正式启幕;第一篇章“回响·歌游内蒙古”中,歌曲联唱《歌游草原悦北疆》、歌曲《爱的幸福》等精彩节目轮番上演,趣

味十足的有奖互动吸引着来自全国各地的观众;第二篇章“万象·北疆文化热”,通过《唱起草原的歌》《画你》等6组歌曲表演,以及现场采访九三阅兵内蒙古女民兵代表、多民族大家庭等环节,多元展现内蒙古各族儿女的幸福生活;第三篇章“声汇·歌从草原来”中,《歌从草原传四方》《为内蒙古喝彩》等5组歌曲,在观众的欢呼声中生动诠释北疆文化活动季的人民性、群众性。

整场活动通过打造全民互动的群星演唱会舞台,以声光电结合的现代表演方式结合传唱度高的北疆金曲,生动展现北疆文化活动季的独特魅力,“演出特别精彩,在家门口可以看到这么多喜欢的歌手,特别高兴!希望这样的活动今后可以更多。”观众赵女士说。

据了解,为推进北疆文化建设提升行动,

■下转第3版

充分发挥电力“稳定器”作用

我区在运新型储能装机规模达963万千瓦

本报9月26日讯 (记者 康丽娜)记者从自治区能源局获悉:截至目前,我区在运新型储能装机规模达963万千瓦,从调用电量、调用功率、调用频次三大核心维度来看,全区储能系统运行状态良好,应用效率突出。特别是在今年“迎峰度夏”电力保供关键时段,储能系统凭借响应及时、调节高效的特性,充分发挥出了电力“稳定器”作用,为全区电力安全稳定供应提供了坚实保障。

今年1—8月,我区新型储能调用电量呈现跨越式增长态势,全区新型储能累计调用充电电量达27.1亿千瓦时,同比增长422%;累计调用放电量23.6亿千瓦时,同比增长439%。按充满放电标准折算,蒙西储能电站累计满

充电约190次、满放电约163次,蒙东储能电站累计满充电量约103次、满放电约94次。蒙西电网储能最大放电功率达当时储能装机的90%,蒙东电网最大放电功率达当时储能装机的70%。同时,截至8月底,电网企业转移支付新型储能电站放电量补偿金额总计3.55亿元,其中蒙西电网转移支付放电量补偿费用3.27亿元、蒙东电网转移支付放电量补偿费用0.28亿元。

储能调用电量的大幅增长不仅直观体现出我区储能装机规模的高速增长,更反映出储能系统已深度融入我区电力调度体系,在平抑电网负荷波动、衔接新能源消纳等方面的作用持续增强,为优化区域能源配置提供了有力支撑。

■下转第3版